

“我是你的眼”

——北京农妇十年如一日照顾同村高龄聋哑失明老人

今年64岁的韩凤英是北京市延庆县刘斌堡乡上虎叫村一名普通的农村妇女，这位有着40年党龄的老党员从2003年开始悉心照顾同村聋哑失明的老哥俩，近10年来从未间断，用大爱让他们的晚年时光变得“有声有色”。

两位老人姓贾，哥哥二水今年87岁，弟弟三水82岁，他们先天聋哑，也没有婚育，兄弟二人相依为命。2003年，一直照顾已经失明的哥哥的贾三水在劳作中碰伤眼睛，从此，聋哑失明兄弟俩完全失去生活自理能力。村干部找到全村有名的勤快人韩凤英，当时已经55岁的韩凤英只说了一句“行”，就“揽”下了照顾两位老人的活儿。

“那会儿也没想那么多，都是一个村的乡亲，看他们挺可怜的，就想

帮帮他们。”韩凤英说。

10年间，每天上午9时和下午4时，韩凤英都会准时给老人送饭；两位老人常年卧床，韩凤英每天都给他们捏捏肩膀揉揉后背；入秋天凉了，韩凤英早早就准备了大堆的秸秆，把老人的炕烧得暖暖的；夏天天热，韩凤英又麻利地卸掉厚门帘，换上透风的纱布帘……

和两位老人沟通曾经是韩凤英最棘手的事。但10年下来，韩凤英和老人却“发明”了一套只有他们之间才能理解的“语言”。“手拍拍肚子，表示他们饿了；手在胸口比划，就是吃饱了；要是手往喉咙上划拉，就是饭到嗓子眼，很饱啦！”提起这套肢体语言，韩凤英哈哈直乐。

10年的朝夕相处，韩凤英发现自己与两位老人的心更近了。“以

前，他们要是病了，我给他们弄药吃，不是嫌药苦把药片给扔了，就是故意把水杯打翻。可现在，只要我先摸摸他们的头，再拍拍他们的手背，他们就会乖乖吃药。”韩凤英有些得意地说，“他们要是头发长了，只要我摸摸他们的下巴、再扒拉扒拉头发，他们就知道该理发了。”

2008年，韩凤英的老伴突然去世，已经在城里安家的3个孩子不放心母亲一人，都劝她搬过去和自己住。韩凤英也动摇过，但一想到无依无靠的老哥俩，她回绝了孩子们的好意，坚持留在村里。

前年冬天的一天，住在县城的二儿子留韩凤英在家吃饭，偏赶上大雪，韩凤英一边吃着饭，一边不时地朝窗外看，儿子知道母亲放心不下两位老人，于是冒大雪开车把

母亲送回村里，本来半个小时的路，娘俩走了3个多小时。回到家一番收拾，韩凤英又拎着热乎乎的饭菜出门了。

贾家兄弟的小屋位于村北的半山腰上，家住山下的韩凤英硬是在这条一里多的陡坡路上踩出了一条道。韩凤英说：“我不怕下雨，雨天泥多，还能看清路。我最怕下雪，山里雪大，扑通扑通地，深一脚浅一脚，每次到家都满身大汗。我个子又矮，走在雪地里，提心吊胆的。”尽管如此，不论寒暑，每天往返老人家两次，韩凤英没落下一餐。

“我也有老的时候，趁现在还能动，给他们俩当个眼睛使，当个拐棍使，能多伺候一天是一天吧。”韩凤英说。

(据新华社电)

上海轨交3号线发生持械伤人案

肇事者被控制

本报综合消息 10月14日上午，上海轨道交通3号线内发生一起持械伤人事件。记者了解到，肇事者当场被乘客控制，随后报警移交警方。目前，伤者已送医，详细情况正在进一步调查中。

昨日上午，一辆3号线列车行至上海市中潭路至火车站之间时，发生一起持械伤人事件。记者从网友发布的照片看到，伤者身着蓝色T恤，黑色外套，戴着眼镜，左胸位置鲜血直流，伤者一直用手捂住胸口。而肇事者身着格子衬衫，被两名乘客控制。事发车厢内血迹斑斑。

记者随后联系地铁运营公司了解到，昨日中午11时30分左右，3号线中潭路往火车站方向，列车即将进站时发生一起持械伤人事件。事情系两名男子争执引发冲突，其中一方用随身携带的折叠水果刀将另一男子捅伤。列车进站时，肇事者已被乘客控制。目前，伤者已被送往医院治疗，肇事者已移交警方处理。

警方证实确有其事，目前详细情况正在进一步调查中。(王铭泽)

诺基亚全球裁员蔓延至东莞

近百名员工被解聘

本报综合消息 诺基亚全球裁员正在蔓延，继销售部门、研发部门被曝裁员之后，又传出东莞在不到两个月的时间内近百名员工被集中解聘。10月13日，诺基亚中国公关部总监高翔确认了这一消息。

据报道，诺基亚东莞工厂近200名员工在今年8月和9月期间被集中解聘。东莞诺基亚约有员工6000名，此次集中裁员涉及多个部门，但事先没有公布具体裁员计划。这是东莞诺基亚自1995年成立以来的首次集中裁员。

诺基亚，这个传统手机时代的老大，在智能手机时代贻误“战机”，市场份额不断下滑，公司股价已连续5年下跌。为了拯救诺基亚，CEO埃洛普上任后宣布，到明年底全球裁员20%，数量达1万人，意欲削减开支，此次东莞诺基亚裁员正是全球战略调整的一部分。(刘浪)



重庆：“赶集式”招聘会遇冷

10月14日，招聘会现场的求职者人数与主办方预计相去甚远。

当日，“2012重庆秋季大型人才交流会”在重庆陈家坪展览中心举行。此前主办方发布信息显示，招聘会将有500家企业提供上万岗位，预计求职者近万名。但记者在现场看到，现场并未出现以往招聘会拥挤火爆的场面。主办单位一位负责人估计，现场求职者有2000人左右。

近年来，这种“赶集式”的大型招聘会，由于时间有限、场地拥挤、人流量大，求职者和用人单位很难实现有效对接，效率不高。相比而言，一些行业性、专业性强的中小型双向选择活动更加便捷有效。

新华社记者 李健 摄

苏州工业园区称：

“裸女坐椅”实为景观雕塑

据新华社电 近日，网友在微博上爆料称：江苏省苏州金鸡湖畔有些坐椅被设计成“裸女”外观，有亵渎女性之嫌。苏州工业园区对此回应说，这些“裸女坐椅”是一组景观雕塑，并不是供人休息的坐椅，为防止更多市民游客误会，目前这两组6个雕塑已被移走，将选择更合适的地点安放。

有网友在微博上爆料称：苏州工业园区金鸡湖畔有排坐椅被设计成“裸女”外观，不仅不够雅观，且有不尊重女性之嫌。记者在网友上传的照片上看到，这些“裸女坐椅”呈女性坐姿，双臂平伸，恰如椅子的扶手，所处位置在金鸡湖畔的绿化带

边上。这组照片在网络上引发大量质疑，多数人认为这种“坐椅”表面看有设计感和艺术性，实则低级庸俗。

苏州工业园区城管局有关负责人在接受记者采访时称，其实那并不是供人休息的坐椅，而是2008年放置在金鸡湖畔的一组艺术品景观雕塑，一共两排6个。该负责人说：“可能因为雕塑本身有点像椅子，再加上放的这个位置附近就有供人休息的坐椅，因此让人产生了误解。目前我们已经将这组雕塑移走，准备另找合适的地方重新摆放。”



蓝色“裸女”人形椅

兰州：
一物流园停车场商铺发生火灾
两名儿童遇难

据新华社电 10月14日上午，位于甘肃省兰州市城关区的东部顺盛物流园停车场商铺发生火灾，目前，已确认两名儿童在火灾中遇难。

据周围商户介绍，火灾发生于11时40分左右，由其中一间经营轮胎的铺面引起。随后，商户们一边拨打119报警，一边展开自救，但由于彩钢板中间的泡沫夹层燃烧迅速，未能控制火势。

接到报警后，兰州市消防支队迅速调集130多名指战员到达现场扑救。大约在13时30分左右，明火被扑灭。由于可能涉及人员伤亡，消防人员在清理余火的过程中对现场进行细致的排查。截至记者发稿，确认有两名商户的孩子不幸遇难。

火灾原因和进一步的现场排查清理工作还在进行中。

四川广南高速发生持枪劫案 嫌犯被击毙

本报综合消息 记者10月14日从四川省广元市苍溪县公安局获悉，13日晚9时在广元至南充的高速苍溪县境内发生一起持枪抢劫案，嫌疑人挟持一名女质，与警方僵持10多个小时后，于14日上午9时许被当场击毙。

据苍溪县副县长、公安局局长吴长伟介绍，13日晚9时许，苍溪县公安局指挥中心接到报案称，3位市民驾车通过广南高速苍溪段园山子大桥时看见一辆无牌照银白色奔驰车停靠在右侧应急车道上，车内有一女性呼救。3人停车准备问明情况时，忽然从奔驰车内发出两声枪响，报警人腹部受伤。

警方接警后迅速赶到现场。当警察靠近时，车内向外连续射击两枪。当地警方随即封锁控制了高速路段，并对现场进行了包围。由于夜间雾大，视线较差，民警对其喊话劝告和心理疏导，希望其自行下车、释放人质。警方先后派出了6组劝说人员，均未果。嫌疑人提出需要毒品与车辆的要求。嫌疑人拒不接受劝告，与警方对峙，其间还向民警开了两枪。

为确保人质安全，经上级部门批准，当地警方首先向嫌疑人所在的汽车内投掷了催泪弹。该持枪嫌疑人被迫挟持人质下车，现场狙击手果断射击，将其当场击毙，成功解救该名被劫持女性。

据警方初步查明，嫌疑人张富明，男，47岁，重庆市沙坪坝区人，有多年吸毒史。

目前，此案正在进一步侦查中。(徐杨祎)

湖北：
霍乱疫情首例重症患者出院
暂未发现新病例

本报综合消息 湖北省卫生厅10月14日公布，近日湖北黄石发生的霍乱疫情中，首发住院治疗的重症病人已于14日11时出院，目前未现新增病例。

据公布，截至10月13日12时，黄石发生的霍乱疫情，没有发现新的病人和新的阳性带菌者；其首例住院治疗的重症病例，63岁的罗某(女)临床症状消失，已于14日出院。(张亮)